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Pergunta com pedido de resposta oral O-000053/2023
à Comissão
Artigo 136.º do Regimento
Marina Mesure (The Left), Stelios Kouloglou (The Left), Manu Pineda (The Left), Malin Björk (The 
Left), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Nikolaj Villumsen (The Left), José Gusmão (The Left), Sira 
Rego (The Left), Marc Botenga (The Left), Helmut Scholz (The Left), Leila Chaibi (The Left), 
Emmanuel Maurel (The Left), Clare Daly (The Left), Marisa Matias (The Left), Younous Omarjee 
(The Left), Giorgos Georgiou (The Left), Idoia Villanueva Ruiz (The Left), Niyazi Kizilyürek (The 
Left), Cornelia Ernst (The Left), Manon Aubry (The Left), Elena Kountoura (The Left), Martin 
Schirdewan (The Left), Kateřina Konečná (The Left), Dimitrios Papadimoulis (The Left), 
Konstantinos Arvanitis (The Left), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Katarína Roth 
Neveďalová (NI), Nora Mebarek (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Marianne Vind (S&D), Tudor 
Ciuhodaru (S&D), Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Agnes Jongerius (S&D), Aurore Lalucq 
(S&D), Marie Toussaint (Verts/ALE), Klemen Grošelj (Renew), Petros Kokkalis (The Left), Ivan 
Vilibor Sinčić (NI), Pierre Larrouturou (S&D), Damien Carême (Verts/ALE), Chris MacManus (The 
Left)

Assunto: Concretização do direito fundamental a um ambiente de trabalho saudável e seguro

Em 10 de junho de 2022, a Organização Internacional do Trabalho declarou o acesso a um ambiente 
de trabalho saudável e seguro como um direito fundamental. Porém, o número de mortes no trabalho 
continua a aumentar. Todos os dias, de acordo com dados de 2020, pelo menos nove europeus 
perdem a vida (3355 mortes na Europa). Em alguns Estados-Membros, as mortes relacionadas com 
o trabalho registam inclusive um aumento. Cada uma destas tragédias, que afetam sobretudo 
trabalhadores jovens, abala profundamente a vida das famílias e dos entes queridos. Esta injustiça é 
agravada pelo facto de todas as mortes relacionadas com o trabalho serem evitáveis. Este fenómeno 
não tem nada de inevitável.

1. Para além das recomendações feitas aos Estados-Membros, que outras medidas tenciona a 
Comissão tomar para garantir o direito fundamental a um ambiente de trabalho saudável e 
seguro e para atingir o seu objetivo de zero acidentes mortais no trabalho até 2030?

2. Está a Comissão a ponderar uma reforma da Diretiva 89/391/CEE para aumentar o nível dos 
requisitos de saúde e segurança no trabalho e da Diretiva 89/654/CEE para garantir locais de 
trabalho mais saudáveis e mais seguros?

3. Todos os anos, 23 % dos europeus são forçados a trabalhar em situação de calor extremo, pelo 
menos um quarto do tempo. No entanto, acima de 30 °C o risco de acidente de trabalho 
aumenta de 5 a 7 % e acima de 38 °C de 10 a 15 %. Tenciona a Comissão transformar as suas 
recomendações aos Estados-Membros em normas vinculativas neste domínio, nomeadamente 
através da fixação de uma temperatura máxima de trabalho?
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